

一把扇子代重症患者“说话”

宁大附院9种新奇特护理用具成功申请国家专利

□记者 董程红

“朱伯伯,您想喝水啊?好的,马上给您倒水。”昨天上午,在宁波大学医学院附属医院重症监护室里,一名食道癌患者正通过一把特殊的“沟通扇”与医护人员交流。这把扇子正反面以图文的方式罗列了住院患者常见的24种需求,这是为一些做了气管切开无法说话但神志清醒的患者量身定制的。

在宁大附院,这样“新奇特”护理用具还有很多,其中9种近日成功申请国家实用新型专利,还有4种正准备申请专利。在日常护理工作中,这些看似不起眼的用具帮患者解决了治疗和康复中的不少难题。

呼吸面罩变身背扣棒

昨天,在宁大附院多个科室,记者见到了许多奇特的护理用具。在重症监护室,除了“沟通扇”,颇受患者欢迎的还有背扣棒,它的发明者,是呼吸治疗师陈益峰。

他说,一些重症患者由于久病卧床,咳嗽咳痰会很困难,麻醉插管治疗后产生的分泌物也不易消散,很容易诱发坠积性肺炎,威胁患者的生命。因此,医护人员需要经常给患者拍背,专业上称之为背扣,帮助患者将痰液等异物咳出体外。

以往,背扣都是医护人员徒手进行的。陈益峰给记者做了示范,将手掌弓起来形成中空,从外到内、从下到上地快速、用力拍打背部。“一次背扣要10分钟以上,

一天起码要做两次,用力不够,手法不对,都会让背扣的效果打折。”他说,“但这样一来,有些患者会觉得难受、痛。”

有一次,陈益峰在整理医疗耗材时,无意中发呼吸面罩的样子和手掌弓起来的样子很像,而且,呼吸面罩的周边材质是充气膜和硅胶,拍在人身上丝毫不痛,但又保证了该有的力道。

陈益峰又找来木棒,将呼吸面罩向外固定在一头,又经过几次试验和微调,背扣棒做成了。第一次拿它给患者做背扣,就得到了大家的好评。很快,这个简易实用的背扣棒就出现在了多个科室的病房里。有些患者出院时,家属也问医护人员拿了一个,这样,在家做背扣也很方便了。

多功能助行器,助患者术后康复

在宁大附院护理部,记者看到一张多功能助行器设计草图,从图上看,这台助行器和现在医院里使用的助行器有很大不同。它的发明者原是泌尿外科护士长,现为护理部副主任的胡建利。

胡建利告诉记者,传统助行器说白了就是个支架,胃肠术后患者下地时,可以将手臂支撑在助行器上,借此缓慢行走,稍稍活动活动身体,但在这个过程中,患者还是很吃力的,走不了多久,就得回病床上继续躺着。以往,还发生过患者使用助行器时不慎摔倒的事件。

在发现上述弊端后,胡建利就考虑着,如何改进助行器,让它能更好地加速

患者康复。首先,在助行器底部的滚轮上加装了一个防滑脚,避免患者在行走时因体力不支而摔倒。其次,在助行器一侧设置了一根输液架和一个升降开关,这样患者就行走输液两不误了。再次,助行器中间加装了一块休息面板,患者走累了,可以趴着休息一会儿。最后,为了照顾不同身高的患者,助行器整体也是可调节高低的。

“升级”后的助行器首次在病房试用时,就成了患者们争抢的宝贝。这周,好消息传来,这台多功能助行器成功申请国家实用新型专利,院方正联系厂家批量生产,打算在多个科室中推广,让更多的患者从中受益。

护理小发明,体现医护人员大爱心

在宁大附院,类似的小发明还有很多。护理部主任周红娣如数家珍:短丝袜剪去袜头,变成了舒适透气的留置针护套,留置针移位脱落的情况减少了;无菌三通管和橡胶管用进口胶布连接在一起,变成了鼻胆管引流装置,鼻胆管滑脱的情况减少了;为重症胰腺炎患者制作的芒硝袋,可以包裹整个腹部,解决了芒硝外敷容易外渗、不均的问题;肠镜裤则保护了患者

的隐私,让大家更容易接受肠镜治疗……

宁大附院副院长盛芝仁表示,全院每年都会组织科研设计小发明研讨会,就日常护理中的一些小发明、小制作开展评比,评选出一、二、三等奖,鼓励更多医护人员参与进来。平时,医护人员只要有这方面的“火花”,即使不成熟,也会说一说,大家群策群力,帮助完善改进,付诸实践,为广大患者提供更好的就医体检。



南丁格尔奖获得者 来到新生中间

昨天上午,第44届南丁格尔奖获得者王海文,出现在宁波卫生职业技术学院,在开学典礼结束后,为该校护理学院的新生做始业教育。王海文是宁海人,现任海军第413医院麻醉科护士长,历经门急诊、妇产科、传染科、麻醉科等多个护理岗位,2013年荣获第44届国际南丁格尔奖。记者 沈莉萍 通讯员 魏莹 摄

全市拆除341处 影响消防安全的违法建筑

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘鹏程 路敏艺)连日来,市三改一拆办分四组赶赴全市各地,对消防安全拆违专项整治开展督查。昨天上午,市三改一拆办督查组赴余姚督查,督查人员发现,位于余姚阳明街道新城市社区、总面积达4776平方米的重庆足浴店,因搭建的地方处于消防疏散通道上,目前已被拆得只剩一个角落。据统计,目前全市已拆除341处影响消防安全的违法建筑。

市三改一拆办会同市消防支队开展消防安全拆违专项整治,以影响消防安全及水源使用的违法建筑为整治对象,整治范围涉及影响消防车通行和操作、人员安全疏散、消防水源使用等各类违法建筑。通过排摸,基本摸清了这类违法建筑的家底;通过督查,狠抓违法建筑的拆除。截至目前,全市已经拆除了29.8584万平方米影响消防安全的违法建筑,有效消除了消防安全隐患。

督查组在抽查中还发现,一些企业仍然存在影响消防安全的违法建筑,个别地方消防安全拆违进展缓慢,其中海曙、江东、江北三区拆违进展明显滞后,目前杭州湾新区影响消防安全的违法建筑一处未拆。市三改一拆办督查组有关负责人表示,下一步将进一步加大拆违力度,对逾期未整改到位的,将适时启动约谈机制。

恒大山水城三期95m²/125m²豪装样板房将开

国庆“天天特价房”,实享5800元/m²起

在去年8月首开“日光”,到今年二期幸福里9成热销,一直以超高性价比、豪装成品房、无忧大配套而持续热销的恒大山水城,将于国庆期间再推大动作——全新三期“观澜”约95m²/125m²豪装样板房将揭开面纱;同时长假7天“天天有特价”,豪装特价房5800元/m²起。

鉴新品,抢好房,山水城的这个国庆假期注定又是忙碌而热闹的。

三期新品,约95m²/125m²豪装样板房国庆开放

200万方山水大盘的气魄,“满屋名牌、9A精装”的细致、“民生地产”的超高性价比,全方位的项目优势注定了山水城更为突出的成交表现。而在十一国庆期间,三期观澜水岸美宅95m²/125m²豪装样板房将全新亮相,升级的产品、更美的水岸,势必再掀置业热潮。

样板房的精彩,就是未来自己家的精彩。三期观澜将

延续恒大“满屋名牌、9A精装”的豪装理念,实现满屋精装赠送,在享受高端生活标配的同时,也让业主更省时省力;统一采购统一安装的精装模式,则为业主省了更多钱。

5800元/m²起,国庆“天天特价房”每天仅1套

据介绍,在三期新品亮相之际,恒大山水城将在国庆期间推出“天天特价房”,每天仅1套,单价仅5800元/m²,首付4.5万起送满屋9A豪装。每天仅1套,7天就7套,真正的超值特惠,谁先谁抢到。

山水城相关负责人表示,国庆推出“天天特价房”,也是源于之前“920购房节”特价房活动的火爆效应。“我们拿出的特价房是限量的,是真特价,一些有些犹豫购房者来晚了,就发现已经拿不到特价了。所以国庆期间我们决定继续这个活动,同样坚持每天仅1套,这样的超高性价比比实打实。”

三期新品又有哪些心动之处?特价房究竟有多特价?去了现场就知道。如果你错过了“920”,那就别再错过这次国庆哦!

余三军

